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https://www.100test.com/kao_ti2020/71/2021_2022__E4_B8_AD_

E7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c44_71891.htm 单项选择题（本题型

共10题。答案正确的，每题得1分。本题型共10分。） 1．某

项融资租赁合同，租赁期为5年，每年年末支付租金100万元

，承租人担保的资产余值为50万元，与承租人有关的a公司担

保余值为20万元，与承租人和出租人无关的第三方担保余值

为15万元，未担保余值为22万元。租赁期间，履约成本共50

万元，或有租金20万元。就出租人而言，最低租赁收款额为

（ ）万元。 a．570 b．607 c．550 d．585 答案：d 解析：最低

租赁收款额＝100×5＋50＋20＋15＝585万元 2．某企业采用

当日的市场汇率作为记账汇率，3月1日应收账款（美元户）

余额为100万美元，汇率为1美元＝8.20元人民币。3月10日，

收回应收账款20万美元，当日汇率为1美元＝8.22元人民币。3

月31日市场汇率为1美元＝8.24元人民币。则企业3月末对应收

账款（美元户）调整时应确认的汇兑损失为（ ）万元人民币

。 a．3.6 b．－3.6 c．0 d．7.2 答案：b 解析：应确认的汇兑损

失＝ 100×8.20－20×8.22－80×8.24＝－3.6万元 3．对于下列

关联方之间的交易，上市公司可以不在其会计报表附注中披

露的是（ ）。 a．与已纳入合并会计报表合并范围的子公司

之间的交易 b．与其被承包企业之间的交易 c．与企业关键管

理人员之间的交易 d．与企业主要投资者个人之间的交易 答

案：a 解析：不需要披露的关联方交易有：（1）在合并会计

报表中披露包括在合并会计报表中的企业集团成员之间的交

易。（2）在与合并报表一同提供的母公司会计报表中披露关



联方交易。 4．下列项目中，不属于借款费用的项目是（ ） a

．发行债券产生的溢价 b．债券折价的摊销 c．债券利息 d．

因发行债券发生的辅助费用 答案：a 解析：发行债券产生的

溢价或折价不属于借款费用。 5.某企业所得税采用债务法核

算。2001年12月31日递延税款借方余额为33万元，2001年适用

的所得税税率为33％。2002年转回可抵减时间性差异20万元

，发生应纳税时间性差异10万元，会计折旧比税收折旧多计

提10万元，发生超标业务招待费8万元，发生差旅费支出90万

元，该企业2002年适用的所得税税率为30％。该2002年12月31

日递延税款的余额为（ ）万元。（中华会计网校

www.chinaacc.com 版权所有） a．借方24 b．贷方11 c．借方33

d．贷方3 答案：a 解析：2002年12月31日递延税款借方余额＝

（33÷33％－20－10＋10）×30％＝24万元。 6．某企业2002

年度的财务会计报告于2003年4月10日批准报出，2003年1月10

日，因产品质量原因，客户将2001年12月10日购入的一批大

额商品（达到重要性要求）退回，因产品退回，企业应冲减

主营业务收入等相关项目。下列说法中正确的是（ ）。 a．

冲减2003年度会计报表主营业务收入等相关项目 b．冲减2002

年度会计报表主营业务收入等相关项目 c．冲减2001年度会计

报表主营业务收入等相关项目 d．在2003年度财务会计报告报

出时，冲减利润表中主营业务收入项目的上年数等相关项目 

答案：b 解析：报告年度或以前年度销售的商品，在年度资

产负债表日至财务会计报告批准报出日退回，应冲减报告年

度会计报表相关项目的数字。 7．某上市公司在其年度资产

负债表日后至财务会计报告批准报出日前发生的下列事项中

，属于调整事项的有（ ）。 a．因发生火灾导致存货严重损



失 b．因市场汇率变动导致外币存款严重贬值 c．董事会提出

股票股利分配方案 d．董事会提出现金股利分配方案 答案：d

解析：因发生火灾导致存货严重损失属于非调整事项；因市

场汇率变动导致外币存款严重贬值属于非调整事项；董事会

提出股票股利分配方案属于非调整事项；董事会提出现金股

利分配方案属于调整事项。 8．2002年3月10日，甲公司销售

一批材料给乙公司，开出的增值税专用发票上注明的销售价

款为200000元，增值税销项税额为34000元，款项尚未收到

。2002年6月4日，甲公司与乙公司进行债务重组。重组协议

如下：甲公司同意豁免乙公司债务134000元；债务延长期间

，每月加收余款2％的利息（若乙公司从7月份起每月获利超

过20万元，每月加收1％的利息），利息和本金于2002年10月4

日一同偿还。假定甲公司为该项应收账款计提坏账准备4000

元，整个债务重组交易没有发生相关税费。若乙公司从7月份

开始每月获利均超过20万元，在债务重组日，甲公司应确认

的债务重组损失为（ ）元。 a．118000 b．130000 c．134000 d

．122000 答案：d（中华会计网校 www.chinaacc.com 版权所有

） 解析：甲公司应确认的债务重组损失＝（200000＋34000

－4000）－[（200000＋34000）－134000 ]×（1＋2％×4）

＝122000元 9．2002年3月10日，甲公司销售一批材料给乙公

司，开出的增值税专用发票上注明的销售价款为100000元，

增值税销项税额为17000元，款项尚未收到。2002年6月4日，

甲公司与乙公司进行债务重组。重组协议如下：甲公司同意

豁免乙公司债务7000元；债务延长期间，每月加收余款3％的

利息（若乙公司从7月份起每月获利超过20万元，在每月加

收1％的利息），利息和本金于2002年9月4日一同偿还。假定



甲公司为该项应收账款计提坏账准备1000元，整个债务重组

交易没有发生相关税费。若乙公司从7月份开始每月获利均超

过20万元，在债务重组日，甲公司正确的做法是（ ）。 a．

不需进行账务处理 b．确认资本公积2900元 c．确认营业外收

入2900元 d．确认资本公积6200元 答案：a 解析：甲公司未来

应收金额＝（117000－7000）×（1＋3％×3）＝119900元 甲

公司重组日的应收债权的账面余额＝117000元 因未来应收金

额大于重组日应收债权的账面余额，所以甲公司不需进行账

务处理。 10．a公司以一台甲设备换入d公司的一台乙设备。

甲设备的账面原价为44万元，已提折旧6万元，已提减值准

备6万元，其公允价值为30万元。d公司另向a公司支付补价4

万元。a公司换入的乙设备的入账价值为（ ）万元。 a．32 b

．28 c．28.8 d．27.2 答案：b 解析：因换出资产的公允价值小

于换出资产的账面价值，所以a公司不应确认交易收益。 换入

设备的入账价值＝（44－6－6）－4＝28万元 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


